

我市启动I型糖尿病贫困患者援助项目

本报讯（记者 史书杰）6月16日上午，我市启动I型糖尿病贫困患者援助项目。该项目由省妇女儿童发展基金会、省医学会内分泌糖尿病专业委员会主办，九三学社郑州市医药专业委员会、市医学会内分泌糖尿病专业委员会协办，周口承悦糖尿病医院、北京迈世通科技有限公司、甘李药业股份有限公司、河南康无忧健康科技公司承办。

当天，省妇女儿童发展基金会秘书长李香芳，市妇联主席张丽娟，市卫健委调研员刘双国，市医学会主任郁艳玲，市医学会内分泌糖尿病分会

主任委员、周口承悦糖尿病医院院长沈绚梅，郑州大学第二附属医院院长助理田晨光等出席启动仪式。

目前，糖尿病已经成为除心脑血管疾病、恶性肿瘤外的第三大疾病。I型糖尿病需长期使用胰岛素泵进行规范治疗，治疗费用较高，特别是对贫困家庭来说更是雪上加霜。该项目为符合条件的I型糖尿病患者提供专业精准的医疗援助。

家住商水县姚集乡的7岁I型糖尿病患儿王涛（化名），是我市接受援助的首例患儿。当天，王涛的家人为项目负责人送上一面绣有“医心

胰意关爱患者，医疗援助大爱无疆”字样的锦旗，以示感谢。王涛的爸爸介绍，在这次援助中，他们获赠一台价值3万余元的胰岛素泵和用于后期治疗的药物等。除此之外，周口承悦糖尿病医院还向王涛赠送了互联网血糖仪和针头试纸，以便其进行全程管理。

据了解，该项目旨在为我市18岁以下I型糖尿病贫困患者提供专业规范、及时精准的医疗援助。我市18岁以下I型糖尿病患者可凭借政府出具的《贫困证明》和医院出具的《I型糖尿病诊断证明》申请援助。通过审核

后，北京迈世通科技有限公司将捐赠一台价值3万余元的胰岛素泵；甘李药业股份有限公司将捐赠部分胰岛素耗材；周口承悦糖尿病医院将捐赠互联网血糖仪和针头试纸，并提供长期救助治疗、跟踪服务、康复指导。

启动仪式结束后，郑州大学第二附属医院田晨光、付艳芹、王崇贤，以沈绚梅等专家教授作了主题学术报告。

该项目不仅为我市18岁以下I型糖尿病贫困患者提供了专业精准的医疗援助，而且极大地缓解了他们的经济压力，给其送去健康和希望。②9



6月14日上午，周口妇产医院到川江区党庄小学开展“关爱儿童 健康有约”大型义诊活动。当天，该院医护人员为党庄小学学生测视力、量身高，儿科主任刘卫帮作了题为《儿童日常健康知识和儿童气管吸入异物的急救手法》的报告，受到大家的一致好评。

记者 马月红 摄

我市无偿献血宣传月活动启动

本报讯（记者 史书杰 文/图）6月14日是第16个世界献血者日，主题为“人人享有安全血液”。为弘扬救死扶伤精神，鼓励更多适龄健康公民定期参加无偿献血活动，提升临床血液供应安全水平，当天，市中心血站在市中心医院门前举行无偿献血宣传月活动启动仪式。我市15家医院参加启动仪式。

当天，市中心血站工作人员向市民详细讲解了献血的好处及献血前的注意事项，鼓励更多的市民踊跃参与无偿献血。周口协和骨科医院、周口惠济康复医院、周口淮海医院、周口港区医院等民营医院纷纷加入献血队伍，踊跃献血。

据了解，多年来，这几家医院一直热衷公益事业，多次参加无偿献血活动，受到市民的一致称赞。

“作为医者，我们更清楚血液对患者来说意味着什么。今后，我们医院会坚持参加无偿献血活动。”周口



6月14日，周口港区医院（周口烧伤医院）参加了我市举办的无偿献血宣传月活动启动仪式。该院近20名医务工作者成功献血，赢得市民的好评。

协和骨科医院董事长张志平说。

现场，周口惠济康复医院董事

人员更应该加入到无偿献血的队伍中，拯救更多生命。”王希振如是说。

市中心医院消化内科主任刘俊英已经连续20年参加无偿献血活动。他说：“小小的善举能挽救一个鲜活的生命，只要身体状况允许，我会一直坚持献血。”

当天，众多市民填写表格、测血糖、量血压，加入到无偿献血的队伍中。一时间，市中心医院门前爱心涌动。据统计，当天，我市共有352人参加无偿献血活动，献血量达到13.69万毫升。

自1998年《中华人民共和国献血法》颁布实施以来，我国全面实行无偿献血制度。在每两年一届的全国无偿献血先进单位评选中，市中心血站连续九届获得“全国无偿献血先进城市”称号。21年来，市中心血站全力保障我市临床用血，得到上级领导和群众的一致称赞。②9

市中心医院康复中心针灸室

开展督脉及膀胱经痧龙灸

本报讯（记者 李硕）日前，市中心医院康复中心针灸室开展督脉及膀胱经痧龙灸，通过走罐、刮痧、艾灸、温通经络、祛湿驱寒，为冬病夏治做好准备。

市中心医院康复中心针灸室刘应

龙医师介绍，三伏天是一年中较炎热的时期，亦是人体阳气最旺盛的时候，此时气血趋于肌表，毛孔开张，有利于艾灸效的渗入。督脉为“阳脉之海”，总管全身的阳气。膀胱经脉上分布的有肝、心、脾、肺、肾、

寒的效果。

据了解，冬病夏治系列疗法适用于阳气不足、肺气虚弱、虚寒疼痛和一些免疫功能低下类的疾病，主要包括呼吸系统疾病、骨关节疾病、消化系统疾病、儿科疾病、妇科疾病等。②9



日前，川江区中医院组织医护人员走进乡村、走进社区、走进机关，开展健康教育宣传，为“创卫”贡献力量。

记者 史书杰 摄

周口长城医院

扎实开展“创卫”工作

本报讯（记者 孙青）近日，周口长城医院把“创卫”摆到医院工作的重要日程，多次召开会议，制订方案，对“创卫”工作与业务工作进行同部署、共考核。

该院成立以院长陈国彬为组长的“创卫”工作领导小组，设立“创卫”工作督查小组，完善卫生管理制度、公共区域卫生包干责任制度、消杀制度等，让“创卫”工作有章可循、有规可守、有

据可依。

该院还成立健康教育工作领导小组，每月开展1至2次健康教育培训，设立健康教育宣传栏和读报栏，向患者及其家属发放健康教育宣传资料。

该院投入大量人力、物力、财力，加强道路保洁、绿化养护、卫生死角清除、宣传教育等工作，设置宣传教育展板，添置卫生洁具，扎实开展“创卫”工作。②9

商水县人民医院

助力省级卫生城市创建

本报讯（记者 郭怡晨）为贯彻落实商水县创建省级卫生城市动员会议精神，全力做好创建工作，日前，商水县人民医院成立了创建省级卫生城市工作领导小组，明确了领导责任及完成时限，建立了工作落实定期汇报机制，形成了一级

抓一级、层层抓落实的良好局面。

该院要求，全院上下要统一思想，提高认识，对照标准，查漏补缺，在确保工作实效的同时，把创建省级卫生城市与当前开展的主题教育活动紧密结合起来，形成工作合力。②9



为普及健康知识，增强老年人的健康意识，提高老年人的健康素养，6月19日，市第二人民医院到七一社区开展老年健康周宣传活动，受到社区居民的一致好评。

记者 史书杰 摄



6月14日上午，周口妇产医院到川江区党庄小学开展“关爱儿童 健康有约”大型义诊活动。当天，该院医护人员为党庄小学学生测视力、量身高，儿科主任刘卫帮作了题为《儿童日常健康知识和儿童气管吸入异物的急救手法》的报告，受到大家的一致好评。

记者 马月红 摄

全国功能神经外科学术会议召开

市中心医院作经验介绍

本报讯（记者 窦赢）6月14日至15日，中华医学会第十四届全国功能神经外科学术会议在西安举行。来自全国多家医院的功能神经外科专家学者参加会议。

会上，市中心医院神经外科二病区主任医师刘德中推荐住院医生史鹏飞作了题为《PBC与MVD治疗老年原发性三叉神经痛疗效及安全性分析》的学术报告。

据了解，市中心医院周良辅院士工作站是河南省第一家神经外科院士工

作站。借助该工作站的技术优势，刘德中团队在颅神经疾病诊疗领域开展了大量工作。在于炎冰教授、袁越教授、李世亭教授、马逸教授等国内知名专家的长期指导和帮助下，刘德中团队在三叉神经痛、面肌痉挛等颅神经疾病诊治上实现了重大突破，得到了全社会各界的一致认可。

在此次会议上，刘德中团队向国内专家学者介绍了他们在颅神经疾病诊治领域取得的成绩和积累的经验，展示了医院的风采。②9

怎样预防儿童牙病

每一位家长都希望自己的孩子有一口好牙，牙齿健康应以预防为主。预防牙病、爱护牙齿应从小做起，培养孩子们养成良好的卫生习惯是家长们的重要责任。

据了解，超过八成的父母认为，乳牙早晚换，就算出现蛀牙也没必要看医生。据最新一项儿童口腔健康调查数据显示，1岁婴幼儿就可能发生龋齿，龋齿患病率为0.35%；4岁幼儿有五成以上发生牙龈炎，全国儿童龋齿患病率为83.65%。

从宝宝出生到3岁这一阶段，是儿童乳牙陆续萌出、形成牙列的时期。此时，恒牙牙胚逐渐形成，恒牙处于钙化时期，也是颅面骨骼肌肉发育的重要时期。此时的婴幼儿容易患上各种口腔疾病，而婴幼儿期产生的口腔疾病可能影响孩子的一生。

3岁前，孩子由于年龄小，对食物的摄取不是太多，因此，许多家长经常忽略这一时期孩子的口腔保健。

许多家长晚上给孩子喝完牛奶或酸奶后，不督促孩子漱口或刷牙，这就给蛀牙的形成创造了条件。有一部分家长还受到“乳牙早换”这种思想的影响，当孩子的乳牙出现问题时，也没有引起足够的重视，不少孩子都是被龋齿折磨得吃不下饭了才被家长领到医院看病。

乳牙的下方正常情况都会对应一颗恒牙，乳牙对恒牙的萌出起引导方向的作用。乳牙龋齿会引起疼

痛使孩子害怕咀嚼，从而形成挑食偏食的习惯。若前排牙齿被蛀光，不但可能导致发音不准，还可能成为同伴嘲笑的对象。有的孩子牙龈反复起脓疮、破溃流脓血，这就是由于乳牙龋齿未及时治疗而发展成根尖脓肿的缘故。因此，乳牙若有龋齿应及时治疗。

有些家长的观念是，没有牙病就不去看牙医。周口市儿童医院儿科医生提醒大家，在孩子长出第一颗乳牙时就应该带他看牙医，最近也要在1岁前去检查，而且之后每隔三个月就带孩子复查一次。

儿童看牙医不光是防龋齿，还要让医生看牙齿的生长状况和咬合情况等，若有异常可以早发现、早治疗。家长还应该学习一些有关口腔保健的知识，以更好地保护孩子的牙齿。

（周口市儿童医院 供稿）



主办：周口市卫健委 周口报业传媒集团

承办：国药控股周口有限公司

公司简介：国药控股周口有限公司是中国医药集团在周口地区的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康产业集团，承担着突发公共卫生事件和灾情、疫情的医药储备与紧急供应任务，肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口有限公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念，依托集团“以货代做、以工做强、以研做优”的战略定位，顺应国家医药领域改革发

展的要求，以现代物流和信息化为支撑，形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势，通过管理、服务、技术、模式创新，推进区域医药产业一体化发展，努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址：河南省周口市川江区交通大道东段32号
热线：0394-6113301
信箱：guoyaozhoukou@163.com
网址：www.guoyaok.com

健康服务热线

健康热线：13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱：zkrbwsb@126.com